
       

UKRAJNA/KÁRPÁTALJA 

A HTMT HíREI 

   
A Magyar Tudomány áprilisi száma 

Elérhető a Magyar Tudomány legfrissebb száma, melynek tematikus összeállítása a Héber Biblia 21. századi perspektívákból címet 

viseli. A Magyar Tudományos Akadémia folyóiratának 2024/04 számát Koltai Kornélia szerkesztette…” Forrás: MERSZ.hu: teljes 

cikk > 

Interjú a 14. Tudóstalálkozó plenáris előadójával, Jelasity Márk egyetemi tanárral 

Április 13-án a Vajdasági Magyar Akadémiai Tanács 14. Tudóstalálkozóján a szabadkai Tanítóképző Karon Jelasity Márk egyetemi 

tanár tart plenáris előadást Az adatalapú mesterséges intelligencia néhány árnyoldala címmel. […] Jelenlegi érdeklődési területe az 

elosztott gépi tanulás és a mesterséges intelligencia biztonsági vetületei, pl. az ellenséges példák problémája. 2023 februárjában a 

Szegedi Akadémiai Bizottság rendezvényén tartott előadást, amelyben a mesterséges intelligencia biztonsági problémáiról volt szó. 

Felhívta a figyelmet, hogy a képfelismerő mesterséges intelligenciát anélkül lehet becsapni bizonyos zavaró jelekkel, […] ezért 

matematikai modellezésére minősítő rendszereket vezetnek be. Az elrejtés egyik módja a „tű a szénakazalban” típusú probléma 

létrehozása, egy másik módja kerekítési hibákat használja fel…” Forrás: VMAT.rs: teljes cikk > 

SUMMA: Soós Anna matematikussal 

A SUMMA beszélgetés-sorozat a Román Televízió kolozsvári területi stúdiója és a Kolozsvári Akadémiai Bizottság közötti 

együttműködés keretében készül. Legutóbb Soós Anna matematikussal, egyetemi docenssel, a BBTE leköszönő, magyar tagozatért 

felelős rektor helyettesével készített interjút Pákai Enikő. A beszélgetés az Erdélyi Figyelő YouTube-csatornáján vagy Facebook-

oldalán tekinthető meg…” Forrás: KAB.ro: teljes cikk > 

Emberek és kontextusok 25 

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület székházában Kolozsvár, Jókai utca 2-4. szám. 2024. április 9-én (kedden) 16 órai kezdettel sor kerül 

a 25. kötetéhez érkezett Emberek és kontextusok sorozat bemutatására. Az Emberek és kontextusok sorozat 2008-ban indult a 

Mentor Kiadó gondozásában; a 6. kötettől az Erdélyi Múzeum-Egyesület jelenteti meg. Az új forrásokat feltáró, közlő és értelmező 

kötetek a társadalomkutatók és a népi életforma, a hagyományok iránt érdeklődő olvasók figyelmére tartanak számot. A sorozat új 

kötetei: Ferencz Melinda: 20. századi erdélyi magánlevél-gyűjtemények; Bakos Áron: Aranyosszéki katonatörténetek…” Forrás: 

EME.ro: teljes cikk > 

 

Emelhetik az egyetemi hallgatók ösztöndíját Ukrajnában 

Az idei felvételi kampány keretében mintegy 260 ezer jelentkezőt várnak Ukrajnában. Ez tulajdonképpen a tavalyi adathoz hasonló, 

sok fiatal tér vissza külföldről – fogalmazott Mihajlo Vinnickij ukrán oktatási és tudományos miniszterhelyettes. […] Ukrajnában 

az állami megrendelés alapján tanuló hallgatók ösztöndíjának emeléséről beszélt Szerhij Babak, a parlament Oktatási, Tudományos 

és Innovációs Bizottságának elnöke. […] Emlékeztetőül, jelenleg a szokványos akadémiai ösztöndíj összege: a felsőfokú 

szakképzést előkészítő intézmények hallgatói számára – 1510 hrivnya; az egyetemisták számára – 2000 hrivnya. A megemelt 

ösztöndíjak a következők: 2198 hrivnya, az egyetemistáknak 2910 hrivnya…” Karpataljalap.net: teljes cikk >  teljes cikk 2 > 

Rákóczi Napok a beregszászi főiskolán 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (II. RF KMF) immár tizenkilencedik alkalommal szervezte meg a négynapos 

Rákóczi Napok rendezvénysorozatot. […] A Rákóczi Napok nyitórendezvénye a főiskola Tudományos Tanácsának ünnepi ülésével 

folytatódott, a rendezvényen ünnepélyes keretek között átadták az intézmény által alapított kitüntetéseket, valamint a rektori és 

elnöki okleveleket. […] A Tomcsányi Hűségdíjjal Huszti Ilonát és Margitics Katalint, a Filológia Tanszék docenseit, az MTA külső 

köztestületi tagjait tüntették ki az intézményben eltöltött több mint két évtizedes kiemelkedő szakmai tevékenységük elismeréseként. 

A Rákóczi-főiskoláért Emlékérmet idén Csatáry György főiskolai docensnek, a Történelem- és Társadalomtudományi Tanszék 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 

 2024. március 28. 
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https://mersz.hu/dokumentum/matud202404__1/
https://mersz.hu/dokumentum/matud202404__1/
https://vmat.rs/2024/03/25/a-mesterseges-intelligencia-manipulalasa/
https://kab.ro/hirek/hir/summa-soos-anna-matematikussal-1627
https://eme.ro/esemeny/emberek-es-kontextusok-25
https://kiszo.net/2024/03/27/iden-260-ezer-felvetelizore-szamitanak-ukrajnaban/
https://karpathir.com/2024/03/27/emelhetik-az-egyetemi-hallgatok-osztondijat-ukrajnaban/


       

ROMÁNIA/ERDÉLY 

vezetőjének, valamint Bárány Erzsébetnek, a Filológia Tanszék docensének, az MTA külső köztestületi tagjainak ítélték oda. A 

főiskola a közelmúltban jóváhagyta a professor emeritus és professor emerita címek odaítélésének rendjét. Az elismerést Vass Ilona 

és Kohut Attila nyugalmazott rektor helyettesek kapták meg. Az esemény további részében a rektori és elnöki elismerő oklevelek, 

valamint a II. RF KMF Felnőttképzési Központja által szervezett nyelvtanfolyamok végzőseinek oklevélátadójára került sor…” 

Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Videó: Nemzetközi konferenciával folytatódott a Rákóczi-napok rendezvénysorozata 

Nemzetközi gazdasági konferenciával folytatódott a beregszászi főiskola Rákóczi-napok programsorozata. A megnyitón Orosz 

Ildikó, a főiskola elnöke, az MTA külső köztestületének tagjai hangsúlyozta, hogy a Rákóczi főiskola továbbra is a Beregszászi 

kistérség legnagyobb adófizetője. […] A konferencia délelőtti felében a résztvevők plenáris előadásokat hallgathattak meg, majd 

[…] öt szekcióban zajlottak az előadások, amelyeken magyarországi, romániai, szlovákiai és ukrajnai szakember mutatta be kutatási 

eredményeit. A Rákóczi-napok keretei között megszervezett nemzetközi konferenciáknak rotációs elven, minden éven más-más 

tanszék a szervezője, ezúttal a Számvitel és Auditálás tanszék…” Forrás: Karpatin.ua: teljes cikk > 

Közel kétszázötven résztvevő az „Által mennék én a Tiszán…” népdaléneklési versenyen  

A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ) és a Hagyományok Háza Hálózat ‒ Kárpátalja (HHHK) XXVIII. alkalommal 

szervezte meg az „Által mennék én a Tiszán…” népdaléneklési versenyét. Váradi Enikő, a Hagyományok Háza Hálózat ‒ Kárpátalja 

szakreferense köszöntve az egybegyűlteket elmondta, hogy a versenyt 1995-ben hívta életre Pál Lajos, Magyarország érdemes 

művésze, népzenetanár. A programot az első pillanattól kezdve felkarolta a KMPSZ. Kezdetben Tiszapéterfalván szervezték meg, 

utóbbi években a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola szolgál állandó helyszínül a versenynek…” Forrás: 

Karpataljalap.net: teljes cikk > 

Felújították Ekkel György nemzetőr sírját Beregszászban 

Az 1848–49-es szabadságharc nemzetőrének, Ekkel Györgynek a magyar kormány támogatásával felújított sírját március 25-én 

adták át a beregszászi római katolikus temetőben. Az ünnepélyes átadó Magyarország Beregszászi Konzulátusának szervezésében 

valósult meg. […] Az eseményen Fábián Márta, a Beregszászi Városi Tanács képviselője Ekkel György dédunokájának, Csanádi 

Györgynek az írásai alapján ismertette a nemzetőr élettörténetét. Az átadón családtagjaival együtt jelen volt Kulin Zoltán, a TV21 

Ungvár igazgatója, aki Ekkel György ükunokájaként vett részt az eseményen…” Forrás: Karpatalajalap.net: teljes cikk > 

 

300 lejes ösztöndíjjal motiválná a közepesen teljesítő diákokat a kormány 

Módosítják az iskolai ösztöndíjak rendszerét, új típusú ösztöndíjat is bevezetnek a közepesen teljesítő tanulók motiválására, a 

daganatos vagy krónikus betegségben szenvedő diákok támogatására – jelentette be hétfői sajtótájékoztatóján Ligia Deca oktatási 

miniszter. A havi 300 lejes ösztöndíjat a legalább 7-es éves tanulmányi átlaggal rendelkező tanulók kaphatják meg, akik a legjobban 

teljesítő 30 százalékba tartoznak az osztályukban. […] A 10-es magaviseleti jegy feltétele a kiválósági, az érdem- és a 

teljesítményserkentő ösztöndíj odaítélésének, ugyanakkor a tervezet azt is előírja, hogy azok a tanulók, akiknek legalább tíz 

igazolatlan hiányzásuk van, az adott hónapban nem kapják meg az ösztöndíjat…” Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

Változik az oktatási-nevelési támogatás igénylése 

A Szülőföldön magyarul programban lényeges változás történt: az idei évtől kizárólag elektronikusan lehet majd leadni a 

kérelmeket, nem kell postán elküldeni, és az iskolákra is nagyobb felelősség hárul. […] A mipont.hu felületen a szülőknek csak 

egyszer kell kitölteniük az adatokat és a szükséges dokumentumokat is csak egyszer kell feltölteniük, a későbbi években a 

meghirdetés után egy kattintással benyújtható lesz a pályázati kérelem, legfeljebb az esetleges adatváltozásokat kell módosítani…” 

Forrás: Erdon.ro: teljes cikk > 

Elenyésző a magyar előkészítő osztályosok számának csökkenése Kolozs megyében 

Nem lesz jelentős csökkenés a 2024–2025-ös tanévben, ami a Kolozs megyei magyar előkészítő osztályos kisdiákok számát illeti. 

Rossz hír viszont, hogy a gyereklétszám miatt megszűnik Magyarvalkón az elemi oktatás: a település elöregedett, és esély sincs 

arra, hogy újra benépesüljön az iskola. A másik rossz hír, hogy a következő tanévben nem lesz magyar előkészítő osztály 

Bálványosváralján […] tudtuk meg Szabó Gábor tanfelügyelőtől, aki a magyar tannyelvű elemi oktatásért felel…” Forrás: 

Szabadsag.ro: teljes cikk > 

https://karpataljalap.net/2024/03/26/kezdetet-vette-rakoczi-napok-rendezvenysorozat
https://life.karpat.in.ua/?p=182547&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=182543&lang=hu
https://karpataljalap.net/2024/03/26/kozel-ketszazotven-resztvevo-az-altal-mennek-en-tiszan-nepdaleneklesi-versenyen
https://karpataljalap.net/2024/03/26/atadtak-ekkel-gyorgy-nemzetor-felujitott-sirjat-beregszaszban
https://transtelex.ro/kozelet/2024/03/25/300-lejes-osztondijjal-motivalna-a-kormany-a-kozepesen-teljesito-diakokat
https://www.erdon.ro/helyi-kozelet/2024/03/valtozik-az-oktatasi-nevelesi-tamogatas-igenylese
https://szabadsag.ro/article/elenyeszo-magyar-elokeszito-osztalyosok-szamanak-csokkenese
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Magyar rektorhelyettesek: Minden szinten stabilizálódtak az anyanyelvi jogok a BBTE-n 

A magyar oktatás számára biztosított lehetőségek körének kiszélesítéséről tájékoztatott szerdán Markó Bálint, a Babeș–Bolyai 

Tudományegyetem magyar tagozatának vezetője és Szász Levente minőségbiztosításért és a vállalkozói környezettel való 

kapcsolatért felelős rektor helyettes, mindketten az MTA külső köztestületének tagjai. […] A felsőoktatási intézmény szenátusának 

eddig Kádár Magor által betöltött alelnöki tisztségébe Silye Lóránd docens, szintén az MTA külső köztestületének tagja kerül. […] 
Szó esett a kettős szakokról is, amelyek kapcsán hamarosan miniszteri rendeletet fognak kibocsátani, ami különösen fontos a BBTE 

számára, ugyanis 2025-ben több ilyet is terveznek indítani…” Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk > 

Kitekintő: Besszarábiai román „hódítás” szakembergárdával 

Románia és a Moldovai Köztársaság viszonya mindig nagy szenvedélyeket váltott ki tájainkon és a Pruton túl is. Néhány évvel 

ezelőtt a politikai közbeszéd homlokterébe került a két ország egyesülése, ami aztán háttérbe szorult, és pragmatikus együttműködés 

kezdődött, amely részben abban nyilvánul meg, hogy számos román szakember kulcsfontosságú moldovai intézményekben foglalt 

el vezetői állást, főleg az után, hogy Maia Sandut államelnökké választották. Lehet-e valami az egyesülésből, vagy a román politikai 

elitnek továbbra is vágyálma marad az unió? […] A Moldáv Nemzeti Bankról, a pénzmosás ellenes hivatalról, a munkaügyi 

felügyelőségről és az EU moldovai partnerségi missziójáról van szó. […] Látható tehát, elég népes román szakembergárda került 

be a moldovai intézményekbe, akiknek minden bizonnyal az a feladatuk, hogy Moldovát eltávolítsák az orosz befolyástól és az EU-

hoz közelítsék…” Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Online katalógust indított a Brukenthal Könyvtár 

Csütörtöktől használható a nagyszebeni Brukenthal Könyvtár online katalógusa, melyben egyelőre mintegy 50 000 kötet szerepel. 

[…] A Brukenthal Könyvtár több mint 280 000 kötetből álló gyűjteményét csakis a könyvtárban a papíralapú irattartókban való 

kereséssel lehetett megtekinteni korábban…” Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

Előadás: Kőrösi Csoma Sándor, a nagy világutazó 

Gazda József nyugalmazott tanár, író, szociográfus a Magyar Erdélyért Egyesület (MERT) felkérésére, a Magyar Polgári Erő (MPE) 

támogatásával tartott előadást Kőrösi Csoma Sándor vélt világrajövetelének (1784. március 27.) közelgő 240. évfordulója 

tiszteletére Sepsiszentgyörgyön a Bod Péter Megyei Könyvtárban. […] Csak feltételes módban beszélhetünk Csoma születésének 

időpontjáról, hiszen valójában az még mindig bizonytalan – szögezte le Gazda tanár úr, aki nem csak a székely tudós életútjának jó 

ismerője, hanem az emlékét őrző és éltető Kőrösi Csoma Sándor Közművelődési Egyesület megalapítója, és évtizedeken át vezetője 

is volt. […] Csoma nem fogadta el a finnugor elméletet, és még Nagyenyeden, de már főiskolás hallgatóként a magyar–ujgur 

rokonságot hirdető Pray György és Budai Ésaiás történeti munkáit kezdte tanulmányozni…” Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Bejártuk a Kolozsvári Állami Magyar Színház legrejtettebb zugait 

Március 27-én ünnepeljük a színház világnapját, melynek alkalmából lehetőségünk adódott betekinteni a Kolozsvári Állami Magyar 

Színház kulisszái mögé. Kántor Melinda színésznő vezetésével bejártuk a teátrum azon részeit is, amelyeket a nézők nem láthatnak. 

[…] Kolozsvár a magyar nyelvű színjátszás bölcsője. 1792 óta számtalanszor költözött, alakult, fejlődött, jelenleg több mint 100 

munkatárs alkotja a csapatot…” Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

„Másik nézőpontból” szervezik az idei, 15. TESZT-et 

A temesvári Csiky Gergely Állami Magyar Színház 2024. május 19-26. között tizenötödik alkalommal rendezi meg a TESZT 

Temesvári Euroregionális Színházi Találkozót. A program 24 produkciót vonultat fel Magyarországról, Szerbiából, 

Horvátországból, Szlovéniából, Görögországból, Bulgáriából, Olaszországból, Franciaországból, Németországból, az Egyesült 

Királyságból és Finnországból, amelyek közül kettő szabadtéri előadás…” Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk > 

 

Bővül a kisebbségi kormánybiztos hatásköre 

Bővül a kisebbségi kormánybiztos hatásköre, többek között a központi államigazgatási szervekkel való együttműködés, és az állami 

költségvetési forrásoknak a nemzeti kisebbségek ügyeivel való foglalkozásra való felhasználása terén – derül ki a kormány által 

szerdán elfogadott alapszabály-módosítás tervezetéből…” Forrás: Patria24.sk: teljes cikk >  

 

https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/a-felsooktatasi-torveny-hozzajarul-a-bbte-magyar-tagozatanak-fejlodesehez-n-az-intezmeny-uj-magyar-rektorhelyettesei-terveikro
https://szabadsag.ro/article/besszarabiai-roman-hoditas-szakembergardaval
https://maszol.ro/kultura/Online-katalogust-inditott-a-Brukenthal-Konyvtar
https://www.3szek.ro/load/cikk/164676/korosi-csoma-sandor-a-nagy-vilagutazo-gazda-jozsef-eloadasa
https://maszol.ro/kultura/Mi-van-a-szinfalak-mogott-Bejartuk-a-Kolozsvari-Allami-Magyar-Szinhaz-legrejtettebb-zugait
https://kronikaonline.ro/kultura/bmasik-nezopontbolr-szervezik-idei-15-teszt-et-11-orszagbol-erkeznek-tarsulatok-a-temesvari-szinhazi-fesztivalra
https://patria24.rtvs.sk/2024/03/27/bovul-a-kisebbsegi-kormanybiztos-hataskore/
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Együttműködési szerződést kötött a Szlovákiai Magyar Kultúra Múzeuma és a Nyitrai Konstantin Filozófus 

Egyetem 

A két intézmény a jövőben kölcsönösen és rendszeresen segíteni fogják egymást. A szerződést az alsósztregovai Madách-kastélyban 

kedden tartott, „...befejeztem 1860. márc. 26-án” című ünnepségen írták alá. Jarábik Gabriella, a Szlovákiai Magyar Kultúra 

Múzeuma igazgatója az aláírás előtt emlékeztetett, az Eperjesi Egyetemmel már van hasonló együttműködési megállapodásuk. Ezt 

bővítik ki most egy további intézménnyel. A nyitrai egyetem Közép-európai Tanulmányok Karának dékánja, Bárczi Zsófia, az MTA 

külső köztestületének tagja írta alá a szerződést…” Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

Aggasztóan kevés a magyar gimnazista 

2021-től 10 olyan gimnázium működik Szlovákia déli régióiban, melyekben a magyar diákok száma 100 fő alatt van. Idén három, 

tavaly négy gimnáziumban nem érte el a magyar diákok száma a 60 főt. […] Húsz olyan gimnázium van Dél-Szlovákiában mely 

magyar, illetve magyar tannyelvű képzést is kínál a diákoknak. Közülük csak egyben haladja meg a diákok száma az 500 főt. Az 

utóbbi három év statisztikai adatai alapján Komáromban, Dunaszerdahelyen, Somorján, Galántán és Pozsonyban, valamint 

Királyhelmecen nem fenyegeti az intézményeket a diákhiány. Nyitra megyében és Közép-Szlovákiában viszont aggasztóan kevés a 

magyar gimnazisták száma. Nyitra megye több középiskolája érintett, a fenntartó racionalizációs lépéseket tervez. […] A 

legkritikusabb helyzetben levő gimnáziumok azzal szembesülnek hogy a magyar alapiskolából szlovák gimnáziumba mennek a 

diákok, ugyanakkor délen vannak olyan régiók is, ahol tömegesen választják a magyarországi középiskolát…” Forrás: Napunk.sk: 

teljes cikk > 

 

A NATO-bombázások áldozatainak emléknapja 

Prokupljeban tartották a NATO-bombázások áldozatai emléknapjának központi megemlékezését. Vasárnap volt 25 éve, hogy az 

Észak-atlanti Szövetség megkezdte a Szerbia elleni légitámadását. Ez alkalomból Szerbia-szerte megemlékezéseket tartottak. […] 

A bombázás előkészületei legalább egy évvel korábban kezdődtek, miután Belgrád nem volt hajlandó feltétel nélkül kivonni 

csapatait a déli tartományokból…” Pannonrtv.com: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Videó: A magyar szervezetek is sikeresen szerepelnek az Oktatásügyi Minisztérium pályázatain 

A Pannonrtv Közügyek című műsorában Vicsek Annamária oktatási államtitkár beszélt a nyertes magyar projektekről és, hogy 

ezeknek milyen hozadéka van a magyar nyelvű oktatás számára. […] Hiánypótló kiadványok megjelenését, digitális tanagyagok 

elkészítését, képzések szervezését és egyéb programok megvalósulását szorgalmazza évek óta a szerb Oktatási Minisztérium…” 

Pannonrtv.com: teljes cikk > 

Megjelentek az MNT honosítási pályázatának eredményei 

A Magyar Nemzeti Tanács évről évre támogatást nyújt a külföldi felsőoktatási intézményekben 2008. január 1-je után szerzett 

főiskolai és egyetemi oklevelek, továbbá posztgraduális tudományos fokozatok szerbiai honosításának vagy elismerésének költségei 

kapcsán. […] Összesen 47 kérelem érkezett az MNT Hivatalába, melyeket a Tanács elnöke pozitívan bírált el. A jogosultsági rangsor 

az MNT oldalán tekinthető meg…” Pannonrtv.com: teljes cikk > 

Videó: Nyílt napot tartott a szabadkai Vegyészeti–Technológiai Iskola 

Megtartotta nyílt napját a szabadkai Vegyészeti–Technológiai Iskola. Az esemény során az érdeklődő nyolcadikosok és szülők 

megtekinthették az intézmény szaktantermeit: laboratóriumait, a varrodát, az iskolai cukrászdát és a pékséget, megismerkedhettek 

a középiskola jelenlegi tanulóival és a tanárokkal, valamint többet megtudhattak a magyar tannyelven nyíló cukrász-, ruhamodellező 

technikusi- és bűnügyi technikus szakról. […] 125 éve folyik oktatás a Vegyészeti-Technológiai Iskola épületében Szabadkán, 

amelyben jelenleg 608 középiskolás tanul magyar és szerb nyelven…” Magyarszo.rs: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Előadás: Szedjetek szét Zentán 

Megtartották a Szedjetek szét című darab nyilvános főpróbáját a Zentai Magyar Kamaraszínházban. A Szedjetek szét című előadás 

Domonkos István életművén alapszik. A költő még a hetvenes években vándorolt el szülőföldjéről, művei azonban arról 

https://ujszo.com/regio/egyuttmukodesi-szerzodest-kotott-a-szlovakiai-magyar-kultura-muzeuma-es-a-nyitrai-konstantin
https://napunk.dennikn.sk/hu/3893800/aggasztoan-keves-a-magyar-gimnazista-nyitra-megyeben-eszszerusitik-a-kozepiskolak-mukodeset/
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/nato-bombazasok-aldozatainak-emleknapja-prokupljeban-tartottak-kozponti
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/nato-bombazasok-aldozataira-emlekeznek-szerbia-szerte
https://www.rtv.rs/hu/t%C3%A1rsadalom/a-nato-bomb%C3%A1z%C3%A1s-kezdet%C3%A9nek-%C3%A9vfordul%C3%B3ja_1526678.html
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/magyar-szervezetek-sikeresen-szerepelnek-az-oktatasugyi-miniszterium-palyazatain
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/megjelentek-az-mnt-honositasi-palyazatanak-eredmenyei
https://www.magyarszo.rs/kozelet/oktatas/a.305920/Erdekes-szakmak-magyar-nyelven
https://pannonrtv.com/rovatok/onkormanyzatok/iskolanapot-unnepelt-szabadkai-vegyeszeti-technologiai-iskola
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tanúskodnak, hogy soha nem volt képes teljesen elszakadni Vajdaságtól. Domonkos írásaiban egyaránt megfogalmazódnak az 

otthonmaradás és a szülőföld elhagyása mellett szóló érvek, a kötődés és az is, hogy sohasem vagyunk elégedettek azzal, amink 

van…” Pannonrtv.com: teljes cikk > 

Kiállítás: Nőknek nőkről a Vajdasági Levéltárban 

Vad Nő címmel megnyílt, tudományos fotókiállítást a Vajdasági Levéltárban. A tárlat Vivod Mária antropológus, etnológus és 

tudományos kutató, valamint Bojana Jarošenko akadémiai festő és grafikus alkotásaiból állt össze, a levéltár földszintjén ötven, 

számítógépes programok segítségével átdolgozott fotót csodálhatunk meg. A tárlatot Dávid Csilla, a MagyarSzó napilap 

fotóriportere nyitotta meg, […] a kiállítást a Farkasokkal futó asszonyok című világirodalmi alkotás ihlette, és a nőiesség őseredetét 

kutatja. A vad nő kifejezés a jungi pszichológia pszichoanalitikus kategóriája, amely jelen volt az etnográfiában, már időszámításunk 

előtt is, a világ népeinek mítoszaiban és történeteiben megjelenik, mint önsegítő pszichoanalitikus módszer…” Magyarszo.rs: teljes 

cikk > 

 

Beszélgetés Lénárt-Cheng Helgával, az Amerikai Magyar Tanáregyesület (AHEA) elnökével 

Beszélgetésünk apropója az Amerikai Magyar Tanáregyesület (AHEA) május eleji konferenciája. […] A német-francia szak után 

mit tanultál a Harvardon? Összehasonlító irodalomtörténetet választottam. […] A Harvard befejezése után a Saint Mary’s College 

of California-n kezdtem el tanítani, San Francisco közelében. Ez egy, a keresztény iskolatestvérek által alapított több mint százötven 

éves magánegyetem. Négy éve vezetem az egyetemünk tehetséggondozó programját (Honors Program), amely […] talán a 

szakkollégiumokhoz hasonlít a legjobban. A lényeg: hallgatóink 5-10 százaléka kerül be ebbe a programba tanulmányi eredményeik 

alapján. […] Az Amerikai Magyar Tanáregyesület (AHEA), amelynek elnöke vagy. Mennyiben változott a szervezet 1974-es 

alapítása óta? Az idén éppen 50 éves szervezet eredetileg Amerikában élő, magyar származású professzorokat, kutatókat kapcsolt 

össze, […] a másik fő tevékenységünk a folyóirat szerkesztés, a Hungarian Cultural Studies. […] Míg a kommunizmus alatt és után 

léteztek magyar tanszékek Amerikában, vagy legalábbis működtek kinevezett magyar professzorok amerikai tanszékeken, ma már 

ilyen pozíciók sajnos nem léteznek…” Forrás: Bocskairadio.org: teljes cikk > 

Gyászhír: Pavlics Ferenc, a holdjáró magyar tervezője 

Életének 97. évében elhunyt Pavlics Ferenc, az első holdájró magyar származású tervezője, akinek köszönhetően az ember először 

autózott az űrben. Pavlics Ferenc, Balozsameggyesen (ma Meggyeskovácsi) született, tanító szülők kilenc gyermeke közül 

negyedikként.  […] 1950-ben a Budapesti Műszaki Egyetemen szerzett gépészmérnöki diplomát. […] 1956-ban novemberben 

leendő feleségével menekült Ausztriába, egyedül a diplomáját vitte magával. 1957 tavaszán került Amerikába, a General Motors 

frissen felállított detroiti kísérleti laboratóriumába vették fel. 1967-től a GM elektronikai részlegének műszaki igazgatója volt. […] 

Pavlics Ferenc Santa Barbarában hunyt el 2024. február 13-án…” Forrás: Becsinaplo.eu: teljes cikk > 

Gyászhír: Berke László visszaadta lelkét teremtőjének 

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Berke László 2024. március 17-én, vasárnap reggel, visszaadta lelkét teremtőjének. László, 1926. 

május 13-án, Szegeden született és nevelkedett. Felső tanulmányait Budapesten végezte a Budapesti Műegyetemen, ahol 

építőmérnök szakon tanult. […] A forradalom leverésével, feleségével, Melindával, Amerikába menekültek, szüleik javaslatára. 

Amerikában folytatta tanulmányait az Ohio State University-n, Rezidensként a Stanford University-n járt, ahol majd megkapta a 

PhD fokozatát repüléstechnika mérnöki szakterületen. Az University of Dayton Kutató Intézetében, mint egyetemi docens dolgozott. 

Párhuzamosan a Patterson Air Force katonai bázison kutatómunkát is végzett, majd a NASA clevelandi Glenn Kutató Intézetében 

az Anyagok és Szerkezetek részlegének igazgatója lett…” Forrás: Bocskairadio.org: teljes cikk > 

Kötetbemutató: Poczai Péter: Metanoia 

Április 10-én, szerdán 18:00 a Liszt Intézetben (Helsinki) a szervezők szeretettel várnak mindenkit Poczai Péter Metanoia c. 

verseskötetének bemutatójára, (Publio Kiadó, 2024) ahol a szerző maga mesél művéről. A könyvbemutató mellett pop-up kiállítás 

keretében ismerkedhetünk meg Kövesi Bea eredeti, a kötethez készített illusztrációival. Az esemény magyar nyelvű…” Forrás: 

Culture.hu: teljes cikk >     

              

            Összeállította: Bóna László 
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